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праці; гнучке регулювання взаємин у колективі, усунення суперечностей 
між діловими та особистими стосунками в системі міжособистісних 
взаємин; удосконалення матеріальної бази установи та умов праці і 
життя членів колективу; удосконалення стилю керівництва з урахуванням 
особливостей колективу та вимог суспільства до установ освіти; 
удосконалення організаційних форм управління.  

Отже, формування сприятливого соціально-психологічного клімату 
в середньому спеціалізованому навчальному закладі є одним із головних 
завдань освітньої установи та умовою запобігання колективно-трудовим 
конфліктам.  Це пояснюється його впливом як на професійну діяльність 
працівників, так і ефективність праці в цілому.  
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ПРОЕКТУВАННЯ ТЕХНОЛОГІЧНОГО ПРОЦЕСУ НА ПІДПРИЄМСТВІ 
Загострення конкуренції на ринку та загальне погіршення 

економічної ситуації – ускладнюють умови, в яких доводиться працювати 
сучасним українським підприємствам. Це призводить до підвищення 
вимог щодо побудови і організації роботи системи управління 
підприємства в цілому. 

Адміністративна система управління є однією з основних підсистем 
управління підприємством, яка відповідає за реалізацію поставлених 
цілей, задач, ухвалених управлінських рішень. В контексті виконання 
своєї місії та завдань діяльності, практично всі підприємства в тій чи 

138 

іншій мірі реалізують різного роду проекти, виконують поставлені плани. 
При цьому, більшість вітчизняних суб’єктів ринку реалізують їх без 
відповідного наукового, управлінського та технологічного супроводу. 
Однак, відповідно до різних статистичних джерел, організації досягають 
значно кращих результатів діяльності використовуючи проектний підхід, 
так як саме проекти реалізують обрану ними стратегію розвитку. 
Стратегічне лідерство організації, усередині якої виник проект і на 
користь якої він здійснюється, стає можливим саме завдяки проектам, які 
є інструментами забезпечення їх організаційної переваги. 

Вітчизняна практика проектування зазвичай відносила до проектів 
науково-дослідну, проектно-конструкторську та архітектурно-будівельну 
діяльність, оскільки під проектом розумілася сукупність документів, 
розрахунків, креслень, необхідних для створення будь-яких виробів чи 
споруд. Сучасне тлумачення проекту виходить за вищевказані межі та в 
широкому розумінні включає всі види діяльності. 

Найважливішими складовими тлумачення проекту є чітка орієнтація 
на результативність заходів, необхідність їх досягнення у визначений 
проміжок часу в умовах обмеженості ресурсного забезпечення. 

Проектне управління діяльністю по розвитку дозволяє акцентувати 
увагу на результаті й управляти саме його досягненням, не дозволяючи 
перетворити розвиток в «процес заради процесу», що може принести 
чималу винагороду організації. 

За час застосування технології управління проектами була роз-
роблена низка методик та інструментів, покликаних допомогти керів-
никам проектів управляти обмеженнями на проект, зокрема, методи 
побудови і контролю календарних графіків робіт, формування фінан-
сового плану (бюджету) проекту, управління людськими і матеріальними 
ресурсами тощо. 

Щоб отримати прибуток від реалізації проекту, необхідні ефективна 
координація і управління, які зможуть забезпечити прийняття необхідних 
рішень у потрібний час при повному усвідомленні наслідків. Виходячи з 
цього під управлінням проектом ми розуміємо  діяльність, спрямовану на 
реалізацію проекту з максимально можливою ефективністю при заданих 
обмеженнях за часом, коштами (і ресурсами), а також якості кінцевих 
результатів проекту. 
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Управління проектом виконується з допомогою процесів з 
використанням спеціальних знань, навичок, інструментів та методів по 
управлінню проектами, які отримують входи і створюють виходи 
процесів, тобто управління проектом здійснюється за процесним 
підходом. Даний підхід дозволяє організації врахувати такий важливий 
аспект підприємницької діяльності, як орієнтація на кінцевий продукт, 
тобто надання клієнтові якісного продукту в стислі терміни і з 
мінімальними витратами. Крім того, сама модель системи, за одиницю 
управління якої береться процес, характеризується динамічною 
поведінкою і більш гнучким реагуванням на зовнішні і внутрішні зміни. 

Управління проектом як процесом передбачає досягнення цілі 
згідно з визначеними вимогами з врахуванням обмежень за термінами, 
вартістю і показникам якості. 

Для майбутнього успіху проекту та його результативності згідно з 
процесним підходом аналізують: 

– чи ефективно проект структурований; 
– чи оптимально спроектовані ланцюжки організаційно-техно-

логічної взаємодії підпроцесів всередині структури; 
– як організована взаємодія структур. 
Зазвичай на практиці виділяють три рівні пріоритетів цілей проектів: 
1. Основні цілі проекту. Мають бути досягнуті для того, щоб проект 

вважався успішно реалізованим. 
2. Необхідні цілі. Їх потрібно досягти в ході реалізації проекту, проте 

при виникненні ускладнень ними можна частково пожертвувати. 
3. Бажані цілі. Їх було б бажано досягти при здійсненні проекту. 
Необхідні і бажані цілі називають ще допоміжними цілями проекту. 

Відповідно до цілей проекту визначаються його завдання. Для 
конкретизації цілей їх визначають і описують результати, які отримає 
споживач після завершення проекту.  

Здійснюючи управління проектами в сучасних реаліях, необхідно 
пам’ятати, що ґрунтовна підготовка проекту полегшує реалізацію 
проектних завдань. Координація індивідуального знання і досвіду 
спеціалістів у проектній групі є одним з головних завдань проектного 
менеджменту під час реалізації проекту. Ґрунтовна планова підготовка і 
застосування ефективних методів проектної діяльності зводять завжди 
існуючий ризик до мінімуму. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ ЗБУТУ ПРОДУКЦІЇ НА ЗАСАДАХ МАРКЕТИНГУ 
Концептуальні зміни в теорії та практиці управління потребують 

трансформації економічного аналізу, головною метою якого є надання 
інформації, необхідної для прийняття поточних та стратегічних 
управлінських рішень. Особливої актуальності ця проблема набуває у 
сфері збутової діяльності, яка за умов дії ринкових механізмів відіграє 
визначальну роль в ефективному функціонуванні підприємства. 
Вирішення проблеми відповідності інформаційного забезпечення 
потребам управління збутової діяльності за всіма напрямами її 
здійснення полягає в удосконаленні організаційних та методичних засад 
обліково-аналітичної складової. 

В економічній літературі питання аналізу збутової діяльності, як 
правило, розглядаються в контексті аналізу процесу реалізації продукції. 
Це характерно для досліджень вітчизняних та зарубіжних науковців, 
зокрема, М.І.Баканова, Л.В.Балабанової, Д.І.Баркана, С.А.Бороненкової, 
В.В.Бурцева, Н.А.Вахрушиної, І.П.Житної, Є.В.Крикавського, 
І.Д.Лазаришиної, Є.В. Мниха, Л.В.Нападовської, М.С.Пушкаря, 
М.Г.Чумаченка, А.Д.Шеремета, С.І.Шкарабана. Хоча збутова діяльність 
включає набагато ширший діапазон питань, ніж процес реалізації 
продукції, комплексних досліджень проблем організації та методики 
аналізу її здійснення поки що бракує.  

В рамках маркетингового аналізу підприємствам необхідно 
здійснювати діагностику свого збутового потенціалу з метою визначення 
його сильних та слабких сторін і на цій основі виявити збутові ризики 
підприємства. 

Основними напрямками вивчення внутрішньої системи збуту 
підприємства є: 
 аналіз ринкової частки (частка ринку; частка ринку підприємства в 

окремому сегменті; частка ринку відносно лідера); 




